

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока

Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то

Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 259 (8907)
16–22 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой 4

Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

СКАНДАЛЫ..... 9

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

МНЕНИЕ..... 23

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

ДАТА..... 28

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере

приволжье



Для начинающих журналистов В Арзамасе открылся городской молодежный медицентр

ОН СОЗДАН в рамках проекта «Медиапрорыв» на базе центра развития добровольчества «Мой город» и Арзамасского приборостроительного колледжа имени Пландина. «Проект направлен на укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей путем формирования сообщества молодежи, владеющей технологиями производства и продвижения позитивного медиаконтента», — отметила координатор проекта Елена Капитанова.

→ СТОП-КАДР



В Нижегородском автомеханическом техникуме появился портрет Андрея Липгарта — профессора, доктора технических наук, лауреата пяти Сталинских премий, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР. Конструктор Липгарт и его ученики создали модели легковых и грузовых автомобилей, принесших славу отечественному машиностроению. Это техника времен Великой Отечественной войны, знаменитые «эмка», «Победа», ЗИМ, ГАЗ-51 и другие. Мурал создан в рамках проекта «Социальные граффити», автор — художник Антон Табачников.

Подсказки школе

Как родители учеников помогают педагогам и чиновникам

ОБРАЗОВАНИЕ

Антон Дерябин,
Нижний Новгород

Родители учеников нескольких школ в Нижегородской области добились от властей отказа от планировавшегося объединения трех общеобразовательных учреждений и трех детских садов в единый комплекс.

Началось все с того, что в августе на заседании Совета депутатов города Бор начальник местного управления образования Светлана Казиминова сообщила о начале такого объединения с января 2023 года. Основная идея, ради которой планировался такой союз, — создание единого образовательного пространства из школ и детских садов Стеклозавода (микрорайон в городе Бор), основанного «на преемственности целей и задач содержания и результатов обучения, от дошкольника до выпускника».

Однако идея понравилась далеко не всем родителям учащихся. Как рассказала корреспонденту «РГ» Елена Борисевич, мама одного из учеников, на собрании председателей родительских комитетов Светлана Казиминова не смогла внятно объяснить, как именно планируется организовать учебный процесс.

Папы и мамы учеников Борского лицея тем временем провели опрос, по результатам которого против объединения высказались 97,88 процента родителей (600 человек). Они предлагают, что объединение приведет к снижению качества образования. А Ольга Пыжова, мама ученика школы № 10, опасается, что детей просто раскидают кого куда. Родители боятся «проходного двора», объединения педагогов, которым придется вести образовательный процесс по двум программам, и общего ухудшения качества преподавания школьных предметов. Да и в голове у многих не укладывается, как учителя будут бегать в течение дня из одной школы в другую.

10 ноября руководство города решило встретиться с родителями детей, которые посещают все шесть запланированных к объединению учреждений.

— Администрация, учитывая наше мнение, все-таки отказалась от планов начать объединение в январе и закончить его к 1 сентября 2023 года, — рассказала Елена Борисевич. — Планируется проведение консультаций со всеми участниками процесса.

При городской администрации создана специальная комиссия по оценке последствий объединения. Чиновники заверяют, что если хоть одно образовательное учреждение будет против, то объединение не произойдет.

→ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Кировской области молодые педагоги, выбравшие местом работы образовательные организации в сельской местности, получают от властей единовременное денежное пособие — пятьдесят тысяч рублей.

Но для многих учителей не оно становится решающим в начале профессиональной деятельности. К примеру, Анна Зорина получила в вузе профессию логопеда-дефектолога и была настроена работать именно по этой специальности. Но по стечению обстоятельств пришла работать учителем начальных классов в общеобразовательную школу села Загарье Юрьянского района. Проработав несколько месяцев, она не пожалела, что выбрала именно этот путь.

«Обучая детей, ты обучаешься сам. Есть возможность увидеть и узнать у школьников что-то популярное, новое и современное. Помимо этого, готовясь к урокам, ты ищешь новые методики, технологии и подходы, тем самым развиваешь себя», — рассказывает Анна Зорина.

Где найти соембо

ПРОЕКТ

Организаторы Большого этнографического диктанта подвели итоги: проект поддержали 4 076 070 жителей планеты — почти на два миллиона больше прошлогоднего.

Большой этнографический диктант появился в 2016-м. Его придумали в Удмуртии. В этом году на родине проекта работали 160 площадок и за пять дней на вопросы о национальных традициях ответили больше 40 тысяч жителей респу-

блики. Что тоже стало рекордом — почти в полтора раза превысило прошлогоднюю явку.

У тех, кто не смог ответить на вопросы во время диктанта вместе со всей страной, есть возможность сделать это сегодня — просто для себя. Например, чтобы все-таки узнать, где придумали кефир, что запрещали адыги молодым девушкам и юношам на танцах и на флаге какого региона России есть золотое соембо.

Камиля Апекова, Ижевск

Зеленый кафтан в награду

ТРАДИЦИИ

В Ижевске в день рождения Михаила Калашникова прошла необычная церемония: другому всемирно известному конструктору Владимиру Ярыгину вручили зеленый кафтан и цилиндр оружейника.

В XIX и начале XX веков такие изумрудные кафтаны жаловались лучшим мастерам указом Императорского Величества. Костюмы считались уникальной наградой, существовавшей для оружейников самого высокого уровня.

В 2009 году по инициативе общественной организации «Генеральское собрание Удмуртской Республики» традицию возродили. И первым такой знак отличия получил

в год своего 90-летия Михаил Тимофеевич Калашников.

А теперь «крокодилом» (именно так ижевчане называют оружейников в зеленых кафтанах) стал Владимир Ярыгин, который отметил, что носить исторический костюм для него приятно и почетно.

Оксана Ильина, Ижевск

→ СПРАВКА «РГ»

Боевой пистолет Ярыгина поставлен на вооружение российской армии и других военизированных организаций страны. На основе этой модели создан спортивный пистолет «Викинг». Одна из последних разработок конструктора — спортивный пистолет МР-446С-026 для соревнований «Практическая стрельба».



Владимир Ярыгин отметил, что носить исторический костюм для него приятно и почетно.

Просмотрела ребенка

РАССЛЕДОВАНИЕ

Уголовное дело завели в отношении владелицы детского клуба на улице Чапаева в Кирове, откуда 10 ноября на самовольную прогулку вышла в одном подгузнике маленькая девочка.

Как сообщили в региональном управлении СК РФ, женщину подозревают в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Губернатор Кировской области Александр Соколов в своем telegram-канале пояснил,

что индивидуальный предприниматель без лицензии на образовательную деятельность организовала группу по присмотру за детьми. В день ЧП в группе было трое детей. Воспитательница отпустила их на тихий час, а сама вышла в другую комнату. Малышка воспользовалась бесконтрольностью и покинула помещение.

На босого ребенка в одном подгузнике обратили внимание прохожие, которые вызвали скорую и полицию.

Николай Родин, Киров